

# ПЛАН СЕВА ПО РАЙОНУ ВЫПОЛНЕН 10,9 ПРОЦ.

802998

Выше темпы сева, выше качество посевных работ, сев должен быть закончен  
в максимальные сроки

ЦЕНА 5 БИЛ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## За сплошную Земельную

Орган Марийского РК ВКП(б) РИКа и РПС

Выходит 1 раз в 5-тидневку

5 МАЯ 1933 г. № 25 (187)

### 5-е МАЯ — ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

В 1912 г. 5 мая вышел первый номер "Правды". С тех пор мы ежегодно отмечаем это число, как день большевистской печати.

День печати — это большой день в Советском Союзе, он празднуется широчайшими массами трудащихся. Нет сейчас ни одного угла на необъятных просторах Союза, куда не доходили

без книги, журнала, газет, издающиеся на национальных языках многочисленных народностей.

Из года в год растут тиражи изданий. И сейчас СССР по количеству издаваемых книг, журналов и газет занимает первое место в мире.

Наша большевистская печать живет жизнью трудащихся, делается их руками. "Печать единственный орудие, при помощи которого партия ежедневно ежесменно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств пронести духовые нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется"

(СТАЛИН).

Перед большевистской печатью всегда ставилась и ставится основная задача, сплочения и организации миллионных масс на борьбу за реализацию намеченных партией планов и на преодоление возникающих трудностей.

"Газета не только коллективный пропагандист и колективный агитатор, — писал Ленин, — но также и колективный организатор".

Именно сейчас, когда победоносно завершена первая пятилетка, когда поставлена политическая задача второй пятилетки — окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще — организующая роль печати сильно возрастает.

Путь к бесклассовому социалистическому обществу лежит через обостренную классовую борьбу, через всемерное укрепление диктатуры пролетариата, через борьбу с пережитками капитализма в экономике и сознании людей.

Роль печати в разрешении исторически задач второй пятилетки огромна. Разоблачая классового врага кулака, его агентуру, вскрывая его новую тактику, она должна мобилизовать и организовать трудащиеся массы для решительной и беспощадной борьбы с ними.

Одной из решающих задач, возложенных на печать, является социалистическое перевоспитание миллионных масс рабочих и колхозников с целью ликвидации в их сознании пережитков капитализма. Печать должна всего на 12,8 проц.

уметь увязывать борьбу за конкретные, практические задачи, за повседневные запросы широких масс, с борьбой за чистоту марксистско-левинского учения, с борьбой за конечные цели социализма.

Борьба за реализацию задач, поставленных партией, перед всей страной является планом ЦК и ЦК ВКП(б) и речью о работе в деревне вождя партии тов. Сталина, должна быть подчинена вся работа большевистской печати на современном этапе.

День печати есть день боевого смотра наших сил, нашей готовности к дальнейшим успехам.

Большевистская печать помогает колхозникам лучше и полностью заселять свои поля, повысить урожай, убрать хлеб без потерь, обеспечить пролетарское государство хлебом, изгнать из колхозов кулаков и вредителей,

борьба с лодырями, прогульщиками и расхитителями колхозного добра. Она помогает колхозам осуществлять лозунги нашего вождя тов. Сталина о том, чтобы сделать все колхозы действительно большевистскими и всех колхозников заинтересованными.

День печати есть день проверки и укрепления связи печати с местами. Кроме центральных, краевых и районных газет у нас есть не мало газет в сельсоветах, колхозах, бригадах на предприятиях. Их надо укрепить, улучшить работу рабселькоров,

в ряды рабселькоров вовлечь рабочих-ударников и колхозных ударников, сделать все стендгазеты боевыми политическими органами, мобилизующими рабочие массы на выполнение производственных планов, колхозников

на ударное завершение сева, на борьбу за укрепление трудовой дисциплины, на борьбу с пособниками кулака — лодырями, разными, ворами тунеядцами.

Печать — острейшее оружие партии и советской власти, надо крепко держать это оружие в наших руках, иначе оно попадет в руки кулаков и вредителей.

Но у нас в районе слабо участвуют в работе низовой печати и коммунисты и комсомольцы, партичайки плохо руководят стенгазетами. Партийные ячейки и каждый коммунист в отдельности должны по боевому взаимству за скорейшую реализацию постановления Крайкома ВКП(б) "Об укреплении партруководства районной и низовой печати" от 15 апреля, опубликованного в сегодняшнем номере газеты.

Партичайки и вся рабселькоровская армия нашего района в день печати должны проработать на заводских цеховых и бригадных слетах рабкоров, на колхозных и бригадных слетах селькоров речь тов. Постышева на первом съезде рабселькоров Харьковщины. Обсудив на ближайших партсобраниях имена рабочих-ударников и колхозных ударников, сделав все стендгазеты боевыми политическими органами, мобилизующими рабочие

массы на выполнение производственных планов, так ответим мы на большевистские лозунги дня печати.

Удостерением наших сил в борьбе за большевистский сев,

за высокое качество его, выполним план сева раньше установленных сроков, так ответим мы на большевистские лозунги дня

печати.

**Колхоз «Комбинат» должен крепче налечь на сеялку и плуг**

Колхоз "Комбинат" Шестаковского сельсовета соревнуется с колхозом "Красный семеновод" У-Сергинского сельсовета на лучшее и быстрейшее проведение весеннего сева.

По плану колхоз "Комбинат" должен засеять 2558 га в том числе пшеницы — 1500 га и овса 751 га. Колхоз "Красный семеновод" должен засеять 2125 га в том числе 1400 га пшеницы и 600 га овса.

На 2 мая колхоз "Комбинат" отстал в соревновании, засеял всего 829 га пшеницы или 21,6 проц. к плану, общий план сева выполнен

"Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств пронести духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется".  
(СТАЛИН)

### Закончим сев по ударному

Нашей бригаде № 8, колхоза "Горная", Чумайского сельсовета, план сева зерновых культур 228 га, на севе занято 30 человек и 47 рабочих лошадей, на 27 апреля мы засеяли 82 га или 36,4 проц. плана.

До начала сева наша бригада, на лучшее проведение его, заключила соцдоговор с бригадой № 9, с первых же дней сева мы развернули соцсоревнование внутри бригады и заключили договора друг с другом, пахари с пахарями, сеяльщики с сеяльщиками, бороноволоки с бороноволоками и у нас сейчас насчитывается в бригаде 14 ударников, которые хорошо обрабатывают землю и перевыполняют нормы выработки.

Для пахарей в нашей бригаде норма выработки вспахать в день 0,7 га, колхозники: Пожидаев Г. вспахивает 0,83 га в день, Моисеев В. А. вспахивает 0,83 га, Сербин Александр 0,81 га, колхозница Лазарева Ан. 0,75 га. Норма сеяльщикам засеять на 8 рядной сеялке в день 3 га, сеяльщик Говорунов засевает 3,7 га в день, сеяльщик Матренин 3,57 га, Иванов 3,57 га. Бороноволок Панкратова забирает 3,8 га в день, а норма 3 га.

Под руководством ячейки ВКП(б) наша бригада сев проведет по ударному, закончит его раньше установленных сроков.

Колхозники ударники: Матренин И., Лазарева А., Матренин П., Непомнящий С., Моисеев В. и Кононыхин.

### СВОДКА

выполнения плана весеннего сева по Марийскому району на 2 мая 1933 года.

№ по пор.	Наименование сельсоветов	КОЛХОЗЫ		ЕДИНОЛИЧН.		ВСЕГО	
		Выполнено	Проц. выполн.	Выполнено	Проц. выполн.	Выполнено	Проц. выполн.
1	Чумайский	1446	38,1	41	6,6	1518	33,7
2	Ивановский 1-й	300	40,8	16	5,6	316	31
3	У-Сергинский	587	35,1	17	3	875	29,1
4	Алчедатский	857	23,1	1,75	0,2	589	17,9
5	К-Смоленский	198	27,2	—	—	198	17,2
6	Кураковский	240	17,5	—	—	240	16,9
7	Знаменский	260	15,6	—	—	260	15,6
8	В-Чебулинский	789	15,5	5,4	6,9	794	14,8
9	Расевский	218	16,2	—	—	218	15,2
10	Н-Александров	184	22,3	6,95	1,4	191	14,7
11	Николаев. II-й	162	27,2	—	—	162	14
12	Н-Казанский	249	14	—	—	249	13,9
13	Шестаковский	357	12,5	—	—	357	12,1
14	Константиновск.	287	13,9	—	—	287	11,8
15	Усманский	374	15,4	2,17	0,3	376	12,1
16	У-Чебулинский	239	14,5	3,6	0,18	243	11,7
17	Петровский	127	15	2	0,8	129	11,7
18	Мяринский	166	8,8	—	—	166	8
19	Мальковский	41	8,1	—	—	41	7,8
20	Прележский	28	8	—	—	28	7,7
21	Николаев. I-й	94	7,2	—	—	94	6,8
22	Михайловский	103	8,9	—	—	103	6,5
23	Кирсановский	66	5,5	—	—	66	5,3
24	Приметинский	95	6,2	—	—	95	5
25	Б-Антибесский	53	4,9	—	—	53	4,1
26	Н-Троицкий	37	7	2	0,4	39	3,7
27	Колоульский	50	4,8	—	—	50	3,6
28	Петровский	42	3,5	—	—	42	3,2
29	Тенгулинский	89	3,2	—	—	89	3
30	Белогородский	66	2,9	—	—	66	2,6
31	М-Песчанский	19	1,7	—	—	19	1,3
32	К-Орловский	32	2,7	—	—	32	2,5
33	Благовещенск.	19	1,6	—	—	19	1,3
34	Рубинский	15	1,4	—	—	15	1,2
35	Николаевск. З-й	15	1,2	—	—	15	1,1
36	Святогорский	12	0,9	—	—	12	0,8
37	Сусловский	9	0,6	—	—	9	0,5
38	Уколовский	2	0,2	—	—	2	0,19
39	Александровский	—	—	—	—	—	—
40	Камышенский	—	—	—	—	—	—
41	Ковельский	—	—	—	—	—	—
42	Кайдулинский	—	—	—	—	—	—
43	Комиссионерский	—	—	—	—	—	—

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Маринского Райкома ВКП(б) от 2 мая 33 г.  
о работе тракторного парка Верх-  
Чебулинской МТС

В результате работы 1-го мая 1933 г. тракторного парка, показывают, что не только вся МТС и отдельные отряды, но даже отдельные трактористы не выполняют нормы, расходуют большое количество горючего сверх нормы, качество работы по пахоте дают плохое—пашут мелко, наблюдение за нормальной работой тракторов поставлено плохо, в результате 30 апреля на полях колхоза "Земледелец" трактористом Зубаревым выведен из строя трактор С. П. по той причине, что работал без масла. Отдельные отряды, находящиеся в одинаковых условиях работы, работают резко по разному, так например: 17 отряд под руководством бригадира Андронова, достиг в своей работе почти полного выполнения норм и допустил небольшой перерасход горючего около 30 кгр. из нормы 901 кгр., тогда как 5-й отряд под руководством бригадира Белоусова норму выполняет на 50 проц., а горючего перерасходовал 300 кгр. от нормы 429 кгр. Не плохую работу дает отряд № 10 под руководством бригадира Желутько на тракторах С. П., тогда как соседний с ним отряд под руководством бригадира Максимова вспахал 3 га, а перерасходовал горючего по 33 кгр. на гектар. Весь парк МТС на 1 мая должен был обработать 709 га, а сделал 412 га, должен был израсходовать горючего 591 кгр., а израсходовал 8423 кгр. Частые просторы тракторов есть результат неорганизованного предупредительного полевого ремонта. Борьба за большевистские темпы, работать за выполнение норм, экономии горючего и качества работы не поставлено перед каждым трактористом и бригадиром, трактористы не появляли всей своей ответственности перед рабочими и колхозниками за свою работу и позволяют до сих пор кулацким контрреволюционным вредительским элементам срывать работу тракторного парка.

Бюро РК постановляет:

- Обязать директоров МТС обеспечить безусловно еже

дневную проверку работы тракторного парка, обеспечить устранение недостатков

2. Обязать секретарей ячеек тт. Гранкина, Оздровского и Щеглеватых лично своим участием обеспечить систематическую проверку не только отрядов, но и каждого трактора и на основе этого развернуть подлинное ударничество и соцсоревнование, добившись резкого повышения работы.

3. Предложить Райпрокурору т. Горик обеспечить немедленный разбор дела по поломке трактора С. П. трактористом Зубаревым.

4. Предложить директору В-Чебулинской МТС т. Жабину, проверить тракторный отряд, находящийся под руководством бригадира Максимова и конкретных виновников просторы тракторов привлечь к ответственности.

5. Бюро РК считает совершенной неудовлетворительную работу участковых механиков по наблюдению за работой тракторов и требует от директоров МТС более внимательной проверки участковых механиков.

6. Бюро РК ВКП(б) ставит задачу каждому трактористу и механизму необходимо повседневно бороться за выполнение норм, за высокую производительность труда, за экономию горючего, за сохранение трактора.

Бюро РК надеется, что все честные действительные ударники безусловно обеспечат выполнение этой задачи и только враги колхозного строительства, враги советской власти будут стараться не выполнять этой задачи, вредить, портить машины, не пахать, а царапать землю, создавать всякие кулацкие настроения "почвомокрая" нормы тяжелые и т. д.

7. Предложить ячейкам ВКП(б) МТС немедленно проработать настойчивое постановление во всех тракторных отрядах, довести его до каждого тракториста, поднять активность, энтузиазм, желание действительно по большевистски работать, с честью выполнить задание по посеву.

Секр. РК ВКП(б) Щекотов.

## УстраниТЬ недостатки первых дней сева, организовать работу по ударному

Колхоз "Путь новой жизни" Балынского сельсовета по плану должен посеять 352 га яровых культур, в том числе 100 га пшеницы и 100 га овса. По встречному плану колхоз обязался посеять еще 25 га яровых культур. Весь посев должен быть произведен в 25 дней.

Сев начался с 27 апреля, а на 29 апреля правление колхоза ни чего не знает о ходе сева, не руководит ходом полевых работ, правленцы не знают где и сколько посевано, спахано и заборено, как выполняются нормы выработки и качества.

У правленцев и бригадиров существует настроение, что с севом они справляются блестящее и при самотеке, "25 дней срок большой, торопиться некуда".

Но первые дни сева в бригаде № 2 говорят в обратную сторону. Бригада должна посеять яровых культур 120 га в том числе пшеницы 55 га на 4 сеялках сроком в 5 дней, каждый день засевать по 10 га, но за 2 дня сева, с 27 по 29 апреля посеято всего 7,5 га или 37,5 проц. нормы.

Бригадир второй бригады Тураев не ведет ежедневно учета норм выработки, табеля у него находится дома, а секретарь ячейки комсомола Иванов, который отвечает за массово-политическую работу в бригаде не ведет ни какой работы, стенгазета не издается, беседы и читки не проводятся.

Нужно немедленно устранить недостатки первых дней сева, решительно ударить по самотечным настроениям, организовать работу в бригадах по ударному и добиться выполнения плана сева к 20 мая на 100 проц.

Организовать ударничество и соцсоревнование внутри бригад и добиться, чтобы каждый колхозник перевыполнил свою норму работы.

Колхозники: Горшков, Марков, Иванов, Арбузов, Шишкан.

## Трудите сь честно и добросовестно !



выполнению этой задачи.

Красная армия народ, с стоящей перед ней задачей охранять мирное социалистическое строительство Советского Союза от наездов хищников мирового капитала, борется за улучшение материального положения бойцов и командиров, разрешения хозяйственно-политических задач стоящих перед страной в области товарного и продовольственного снабжения.

Мы краснознаменцы, бойцы и командиры обращаемся ко всем колхозникам и труженикам единоличникам по боевому духу провести весенний сев, по ударному выполнить план сева в самые короткие сроки, поднять свою производительность до наивысшего уровня, улучшить качество работы, организовать ударничество и соцсоревнование.

Трудитесь честно и добросовестно, оберегайте свое общественное имущество, боритесь с бульдозером, ложью и вредителем, и мы краснознаменцы и бойцы и командиры зорко будем окраину вашу маринскую труд и никогда вражеская погоня не вступит на нашу советскую землю.

Командир отделения  
Матючен Н. В.  
Н-ский жэз. дор. полк.

## Пахать так, как пашет Савин Иван

Нашей бригаде № 3 колхоза "1 мая" (Н-Казанка) по плану нужно засеять всех культур 451 га. Лопади у нас хорошие, закреплены за колхозниками работающими на них.

Нормы выработки и оценку их в трудоднях знают все колхозники, опоздания на работу не бывает.

Полевые работы мы начали 21 апреля, норма выработки на плуг вспахать 0,75 га. Савин Иван ежедневно перевыполняет норму, вспахивает по 0,85 га и дает хорошее качество, Остапенко Ем., Семченко Ив. тоже перевыполняют

нормы, Телитников Пант. и Герасименко Вас. сначала отставали, а сейчас входят в нормы.

Продолжают отставать пахари Железко Вас., Полящук Иван, вспахивают все го 0,60 га, они изо дня в день срывают бригаду и срывают план.

Одним из крупных недостатков нашей работы, является то, что бригада не оборудовала табора в поле, ездит домой кормить лошадей и тратит время на разъезды. Этот недостаток нужно будет немедленно устранить.

Бригадир Герасименко М.

## Коммунисты не в колхозной бригаде, а за прилавками

Белогородская ячейка ВКП(б) игнорирует решения обединенного февральского пленума Райкома и контрольной комиссии о реструктуре партийной работы. Пленум требует от всех ячеек и кандидатских групп перестройки в сельской партийной работе, направить несредственно на производство не меньше 70 проц. всех партийцев во всех колхозных ячейках (из решения пленума).

Но Белогородская ячейка партии этих указаний пленума до сих пор не выполнила. В ячейке 8 человек членов и кандидатов партии, ни один коммунист не посредственно в поле, в колхозной бригаде не работает. Члены партии Гага-

рин Н. и Трунова А. устроились продовцами в сельскохозяйственных организациях, им нет дела до колхозной бригады, они сеют и будут жать за прилавком.

Ячейка должна немедленно перестроить свою работу из 8 коммунистов, 6 человек должны работать в поле, в бригаде. Коммунисты должны занимать авангардную роль в колхозном производстве, показывать образцы в работе, вникать во все детали дела, быть бойцами организаторами, сплачивать вокруг ячейки актив и колхозные массы в борьбе за успех сева, за хозяйственное укрепление колхоза, против кулака, лодыри, врача и прогульщика.

ПЕТРАКОВ.

## Ворошиловцы отстают в соревновании

Колхоз имени Ворошилова план сева в 1357 га из них пшеницы 581 га и овса 380 га оказалось посеять в 23-24 дня. Колхоз "Первое мая" план 1792 га из них пшеницы 927 га и овса 620 га оказалось посеять в такой же срок и включили между собой соревнование.

Результаты сева на 2 мая показали, что колхоз имени Ворошилова отстает в соревновании от колхоза "1 мая". Всего ворошиловцами посевано 165 га в том числе 110 га пшеницы и 52,5 га овса или 12,1 проц. плана. Колхоз "1 мая" посевал 249 га или 14 проц. плана.

Причины отставания Ворошиловцев объясняются неумелой организацией работ первых

дней сева, отсутствие соревнования и ударничества среди колхозников в бригадах, коммунисты и комсомольцы не возглавили авангардной роли на производстве, не взяли на себя новых темпов в ходе сева.

Сельсовет также не развернул должной работы среди колхозников за досрочное выполнение плана весеннего сева. Договор соревнования не стал достоинством каждого колхозника и колхозницы. Не была обявлена решительная борьба с кулачеством и его агентами лодырями, прогульщиками срывающими работу.

Этот недостаток в своей работе Ворошиловцы учат и ударной работой добываются выполнения плана сева в самый короткий срок, займет в соревновании первенство.

# Об укреплении партруководства районной и низовой печатью

## Постановление Запсибкрайкома ВКП(б) от 15 апреля 1933 года

1. В работе районной и низовой печати края достигнуты значительные успехи. Подавляющее большинство районов имеет районные газеты, широко развернута сеть многотиражек стенных и бригадных газет, возросло значение рабселькоров, как командиров пролетарского общественного мнения и организаторов масс. Районная печать и рабселькоры на деле оказали большую помощь парторганизациям в мобилизации активности трудящихся масс на успешное выполнение задач социалистического строительства, на борьбу с классовым врагом, оппортунистами, бюрократами, вредителями и лодырями.

Вместе с тем, в ряде районов районные газеты и низовая печать работают явно неудовлетворительно, отстают от задач поставленных партией на данном этапе, не перестроили всей своей работы в соответствии с требованиями новой обстановки в деревне, не уяснили новой тактики классового врага. Значительная часть районных газет плохо руководят низовой печатью и рабселькорами, не добилась действительной оперативности и конкретности в своей работе, не овладела по настоящему техникой пропаганды (совхоз, МТС, колхоз) не вникает в детали и "мелочи" и зачастую не доводят начатого дела до конца.

2. Итоги краевого совещания редакторов районных газет показали, что ряд районных комитетов партии не руководят систематической работой редакций и районных газет, слабо исправляет недостатки в их работе и проходит мимо серьезных политических ошибок, допускаемых газетами.

Крайком указывает бюро Ключевского, Родниковского, Чулимского, Колыванского, Покровского и Назаровского райкомов на крайнюю слабость их районных газет, на низкое политическое качество помещаемого в газетах материала, на отсутствие развернутой работы с рабселькорами и на неисправление райкомом ВКП(б) дущих газетами ошибок.

Крайком постановляет:

Объявить выговор и снять с работы редакторов районных газет "За сельхозартель", Ключевского района — тов Герус, "На колхозной стройке", Родниковского района — тов. Звада и "Ударник социалистического животноводства", Чулимского района — тов. Шокурова за грубую политическую ошибку, выразившуюся в ненапечатанных в этих газетах речи тов. Степанова, сделанные на областном съезде колхозников-ударников и обращение съезда ко всем колхозникам.

Указать бюро Тогульского райкома на то, что оно не исправило грубую ошибку редакции газеты "За ленинскую перестройку" и не осудило факта помещения редакцией халтурных и пошлых обывательских фельетонов, являющихся попыткой протаскивания классово-враждебной контрабанды на страницах газеты (№ 7 газеты "За ленинскую перестройку" фельетон "На колхозном иждивении").

Редактору газеты "За ленинскую перестройку" тов. Медведеву обьявить выговор.

3. Крайком обязывает Райкомы ВКП(б):

а) систематически проверять работу районных газет и оказывать всемерную помощь в их работе; проверить с качественной стороны состав работников аппарата редакций, укрепить редакции районных газет политически грамотными работниками из числа рабочего актива, а также путем решительного выдвижения на работу в редакции районных газет лучших рабселькоров-ударников, организовав их подготовку при районных газетах;

б) не допускать длительного отсутствия основных редакционных работников на другие работы;

в) решительно улучшить материальные условия работы редакций газет;

г) заслушать (в течение апреля-мая 1933 года) доклады комиссий по руководству рабселькорами и редакций районных газет о состоянии рабселькоровского движения в районе. Там, где комиссии по руководству рабселькорами не работают, создать их заново и систематически проверять их работу;

д) принять все необходимые меры по укреплению руководства и развития низовой совхозной и колхозной печати, добившись к моменту сева организаций регулярного выпуска бригадных газет; проверить руководство и помощь со стороны партийных ячеек совхозов, МТС и колхозов многотиражкам, стенгазетам и бригадным газетам; обеспечить организацию районных газетами систематических обзоров многотиражек, стенных и бригадных газет, а также периодический инструктаж работников низовой печати районными газетами и районками; обязать уполномоченных РК выезжающих на места по проведению хозяйствственно-политических кампаний, помогать совхозной и колхозной печати в работе и в особенности, в работе с рабселькорами;

е) укрепить многотиражки, стены газеты и работу с рабселькорами в МТС и совхозах, особенно там, где организуются поинтотделы, выделяющие на работу в качестве редакторов многотиражек и стены газет политически выдержаных работников;

ж) обеспечить быстрое и конкретное расследование по заметкам рабселькоров и письмам колхозников с критикой недостатков работы колхозов, совхозов и районных организаций, решительно пресекая всякие попытки зажима самокритики и преследование селькоров со стороны разоблачающих ими кулаков, лодырей и расхитителей общественной собственности;

РК партии и редакции районных газет должны обеспечить со стороны всех организаций самое честное отношение к рабселькорам, с критикой недостатков работы колхозов, совхозов и районных организаций, решительно пресекая всякие попытки зажима самокритики и преследование селькоров со стороны разоблачающих ими кулаков, лодырей и расхитителей общественной собственности;

б) разработать проект организации краевых курсов по подготовке редакторов районных газет и в двухдекадный срок внести на утверждение секретариата;

в) организовать систематический взвоз в культпроп групп (3-5) редакторов районных газет на срок до 5 дней для проверки работы редактируемых ими газет и для инструктажа, ввести в постоянную практику регулярную посылку на места работников секретара печати, культпропа и "Советской Сибири" для инструктажа и практической помощи редакциям районных газет;

г) обратить внимание Шипуновского, Сузинского и Иконниковского районов на недопустимость невнимательного отношения с их стороны и со стороны редакций газет этих районов к указаниям, данным в обзорах печати "Советской Сибири". Обязать райкомы своевременно реагировать на указания в обзорах печати и принимать исчезающие меры к устранению отмеченных обзорами недостатков в работе районных газет.

9. Заслушать на секретаряте доклады редакторов газет "За укрепление колхозов" Павловского района и "За колхоз" Покровского района о работе с селькорами. Срок докладов определить дополнительно.

КРАЙКОМ ВКП(б).

### Исправили недостатки, вступили в сев

#### Подготовленными

Наш колхоз "Оборона", Карачаевского сельсовета, за плохую подготовку к севу, районными организациями, занесен на черную доску, с опубликованием в газете.

В нашем колхозе семена своевременно не были подготовлены: не отсортированы и не проправлены. Лошади, с.-хоз. инвентарь, сбруя чебыши закреплены за бригадами и за колхозниками, все эти недостатки нами были учтены и до выезда в поле устранены.

План сева у нас — 1010 га, пшеницы 500 га, овса 350 га, проса 25 га, гречихи 50 га, картошки 25 га, льна 8 га, конопля 14 га и прочих культур 38 га, семена имеются на всю посевную площадь полностью отсортированы, пшеница проправлена. Проверена всхожесть семян и охраняется надежной охраной, лучшими колхозниками.

Рабочих лошадей в нашем колхозе имеется 184 штуки, из них маток кобыл жеребых 21 штука и 6 производителей жеребцов, матки и жеребцы отделены от лошадей, освобождены от тяжелых полевых работ. По хо-

### Да здравствует «Правда»!

День печати СССР, празднуемый 3 мая каждого года, связанный с днем выхода в свет первой большевистской ежедневной газеты в мире, центрального органа нашей партии "Правды".

Возникновение "Правды" в Ленинграде относится еще к тому периоду, когда революционный народ пролетариата, его массовая борьба заставила царское правительство в 1912 г. разрешить использовать полуглавные возможности того времени и издавать революционную рабочую газету, которая хотя и не официально, но фактически являлась центральным органом ЦК большевиков.

"Правда" очень часто конфисковывалась, закрывалась правительством; ее редакторы и сотрудники арестовывались. Она меняла свою названию и только таким образом отставала свое существование при исключительно тяжелых условиях. Ее героическая борьба — это борьба пролетариата за существование своего открытого печатного органа.

Рабочие нашей страны своим регулярным массовыми сборами (больше 4000) поддерживали систематически "Правду". Только благодаря этому она могла существовать. Рядом существовала легальная меньшевистская газета, но она получала денежную поддержку, главным образом от младобуржуазных элементов.

Идейное руководство "Правды" Да здравствует "Правда"!

### СЕЛЬКОРЫ-УДАРНИКИ НА БОРЬБУ ЗА СЕВ

Мы селькоры колхозники-ударники Белогорского сельсовета на своем совещании 22 апреля проработали "письмо газет "Советская Сибирь".

а) разработать вместе с КрайЗУ, совхозными трестами и Трактороцентром план дальнейшего развертывания с тиражом низовой печати при МТС и совхозах;

б) разработать проект организации краевых курсов по подготовке редакторов районных газет и в двухдекадный срок внести на утверждение секретариата;

в) организовать систематический взвоз в культпроп групп (3-5) редакторов районных газет на срок до 5 дней для проверки работы редактируемых ими газет и для инструктажа, ввести в постоянную практику регулярную посылку на места работников секретара печати, культпропа и "Советской Сибири" для инструктажа и практической помощи редакциям районных газет;

г) разработать проект организации краевых курсов по подготовке редакторов районных газет и в двухдекадный срок внести на утверждение секретариата;

д) разработать проект организации краевых курсов по подготовке редакторов районных газет и в двухдекадный срок внести на утверждение секретариата;

е) разработать проект организации краевых курсов по подготовке редакторов районных газет и в двухдекадный срок внести на утверждение секретариата;

ж) разработать проект организации краевых курсов по подготовке редакторов районных газет и в двухдекадный срок внести на утверждение секретариата;

з) разработать проект организации краевых курсов по подготовке редакторов районных газет и в двухдекадный срок внести на утверждение секретариата;

б) бригады и каждого колхозника, показывать лучшим колхозникам, разоблачать лодырей и прогульщиков.

Широко развернуть масштабную работу с колхозниками в обеденные перерывы, делать обмен опытом лучших передовых колхозников, помочь отстающим в выполнении своих заданий.

Установить общественный контроль и проверку нормы высева по каждой сеялке, решительно бороться с хищением и разбазариванием семян, с бездушным отношением к коню и с бесхозяйственным использованием сельхозинвентаря.

Еще больше поднимем классовую бдительность, будем зорко охранять общественную собственность колхоза, решительно бороться с кулачеством и их агентами, срывающими работу колхоза.

Пошли на съезд колхозников Степаненко, Борисенко, Ачакина, Губин, Собольева, Пичугин и др.

Соревнование внутри бригад и между бригадами заключено договора, 49 человек колхозников объявили себя ударниками.

Мы весенний сев проводим по ударному, выполним план сева в установленный срок — 25 дней, будем хорошо обрабатывать землю, добьемся повышения урожая на 15 проц., будем бережно использовать лошадей и с.-хоз. инвентарь, беречь колхозное добро, очистим колхоз от чужих элементов кулаков, лодырей, воров и мошенников, сделаем наш колхоз действительно большевистским. Мы надеемся, что за хорошее проведение сева, районные организации снимут наш колхоз с черной доски, так как колхозники явили себя ударниками.

Развернуто, на лучшее проведение весеннего сева, соц. Пред. колхоза М. Шубин

## В Камышенне нет классовой бдительности, там орудуют кулаки и их агенты

Колхоз „Красные лучи“ [Камышенка] засорен кулаками и антисоветскими элементами, которые пролезли в руководство колхоза и разлагают его.

Счетоведом колхоза работает с декабря 1932 года сын помещика Пензенской губернии, Норовчидского уезда Князев Ив., имение его находилось около села Лепегова.

Предколхоза Тарновский считает Князева одним из лучших работников, выдает ему в месяц 80 кил. хлеба, мяса, снабдил коровой. Остаток хлеба Князев продает на рынке, устраивает побойки, угощает Тарновского.

Кладовщиком и членом правления работает кулак Краснов Ив., который держал батраков у него с братьями работал батрак Краснов Троф., Кобзев Ив., имел машины: жатку и две молотилки, эксплуатировал ими.

В 1932 году Краснов работал машиноведом, потеряв приводной ремень вывел из строя две молотилки на продолжительное время. Сейчас этому вредите-

лю доверили колхозные смена.

Конюхом работает кулак Харитонов Сергей, управление ему доверило лошадей, что конный двор находится в его дворе.

Попов Ф. В. твердо здадец и имел есевозмажные машины, был сужден на 5 лет, сейчас в колхозе занимается вредительством, га-гнал лошадь.

Правление колхоза потеряв классовое чутье всеми мерами старается укрыть вредителей. Предколхоза Тарновский с пеной у рта защищает кулаков вредителей, притупляет классовую бдительность колхозников.

Тарновский окончательно сросся с кулачеством, руководит им и колхозом сын помещика Князев.

Кавдийатская группа и сельсовет должны организовать колхозников на очистку колхоза от прорвавшихся классовых врагов, вышибить их из колхоза, за вредительство сформить на них материала для привлечения к суворой ответственности.

Колхозники: дадут подписи.

## Рука классового врага в Ново-Казанке пытается задержать ход сева

В Ново-Казанском колхозе „Первое мая“ до сих пор продолжает орудовать кулакская группа и разлагать работу колхоза.

Глава этой группы Бакал М., Ткаченко Е., Ткаченко Емель, Бакал Як, Герасименко Ив., Шевц Ф., Железко М., Трубецкий и др. Кулакская группа поставила своей целью терроризировать колхоз, срывать весенний сев.

В колхозе имеются честные колхозники - ударники, которые с первых дней послевых работ показывают образцы большевистской работы. Малыхин Ив. всегда перевыполняет норму выработки по пахоте, вместо нормы 0,75 га, он ежегодно 0,96 га и заявлял, что если земля подсходит будет пахать больше гектара.

Но 25 апреля при выезде в поле Малыхин обнаружил, что его плуг был поломан и разбросан в разные стороны. Кулаки, чтобы сорвать сев и ударную работу по всеважке, вывели из строя плуг ударника.

Кладовщик колхоза Скобозуб Андрей кулакский

агент, он растряжирует хлеб на право и налево, у него растрячено хлеба 387 цен.

На колхозной мельнице работает кладовщиком Рубцов Е., который систематически выявляет с кулаками, пропагандирует гарнцевый сбор. В 1931 году Рубцов будучи секретарем сельсовета присвоил выигрыш общественной облигации, за что был исключен из кавдийатов партии.

В Н-Казанке до сих пор живет 13 кулаков, родственные им корни крепко вросли в колхоз „Первое мая“. В результате этого колхоз терпит огромные убытки, не выполняет мероприятий партии и правительства, срывает работу из года в год.

Сельсовет, райЗУ и судебно-следственные органы должны очистить колхоз от кулаков и вредителей, от врагов народа и их пособников, укрепить колхоз проверенными большевистскими кадрами и сделать его действительно большевистским.

Поднять борьбу кулаков ярость колхозников.

Колхозник.

## Убрать кулаков из колхоза немедленно

Кандидатской группой ВКП(б) и активом бедноты в Ивановке первой выявлены и разоблачены 5 хозяйств кулаков и колчаковских карательных, которые занимались вредительством внутри колхоза „Зрешающий год пятилетки“.

Материал на них помешался в газете „ЗСК“ от 21 апреля 33 года. Заметка разбиралась на заседании правления с участием активов бедняков, факты подтверждены, но на общем колхозном собрании сторонники кулаков засекли бедноту и настояли составить в колхозе.

Подкулачник Курасов Мих. заявил колхозникам, что эти люди для колхоза не опасные, они исправятся. Курасова поддержали другие подкулачники и вопрос об исключении врагов народа из колхоза остался не разрешенным.

Кулаки кричали на собрании: «Если коммунистам тепло в колхозе, то пусть сажи уходят, а нам хорошо».

Прокурор, сельсовет и райЗУ должны немедленно очистить колхоз от кулаков, а вредителей колхоза привлечь к суворой ответственности.

Колхозник.

## Обзор стенгазет Белгородского и Константиновского сельсоветов

### Укрепить стенгазеты партийным руководством, очистить редакции от чуждых элементов

очищение колхозов от чуждых элементов.

Нужно добиться, чтобы стенгазеты стали политическими агитационными и коллективными организациями колхозных масс на выполнение плана весеннего сева и в целом народно-хозяйственного плана 1933 года.

Добиться, чтобы стенгазеты стали боевыми органами партии, действительными проводниками ленинской линии на селе. Нужно проверить состав редакций этих газет, очистить их от чуждых элементов, ввести в редакции коммунистов, комсомольцев, ударников и ударниц колхозников и помочь стенгазетам начать свою работу.

Ответственный Т. Юзиков.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ:

#### Требуются

для новостроющегося спиртзавода квалифицированные БЛОТНИКИ, БЕТОННИКИ, АРМАТУРНИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ. Пайком и квартирой обеспечиваются. По всем вопросам обращаться в новостроющийся спиртзавод в отдел кадров.

Нач. строительства РОМАНОВ.

ПРИСТАЛ ГУСАК. Хозяйна просим обратиться по адресу: Рабочая № 18, Рогов.

После 3-х дней со дня опубликования считаю своим

Продается дом в центре города, спрятать-ся ул. Перевалова № 9 СОЮЗПЛОДООВОЩЬ.